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“斜高”的处理策略教案
板块一：旧知回顾，归纳“斜高”处理策略
问题1：下列的2个已完成的问题，说说你的解题思路.
①如图，在平面直角坐标系中，直线
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分析：从问题出发，要计算
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②如图，在平面直角坐标系中，直线
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分析：要求
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的数量关系。这就是一种“化斜为直”的思想，在平面直角坐标系中，铅锤高，水平宽为“直”，表示线段的长为两端点横坐标差的绝对值或纵坐标差的绝对值，表示较为简单，因此，借助定角的三角函数或相似，将斜高转化为铅锤高。
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解答：
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在
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问题2：
归纳：从以上2个小题中，你有什么发现？
“斜高”的处理策略：
[image: image91.wmf]的夹角

定角：定直线与坐标轴

“铅锤高”

）

定角的三角函数（相似

转化

“斜高”


板块二：运用策略，处理“斜高”
变式1、如图，在平面直角坐标系中，直线
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分析：过
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解答：以
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变式2、如图，在平面直角坐标系中，直线
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分析：以
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解答：作线段
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【当堂巩固】
如图，
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板块三：课堂小结
畅所欲言：谈谈你的收获！（发现的结论，做题的方法等等）
滨江中学公开课评价表

教师     洪瑶        学科         数学                     
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本节课还中在培养学生“举一反三”的能力，从复杂问题中化归出基本图形，也是一种化归思想。让学生具备模型意识。

本节课没有使用多媒体，板书利用比较充分，但形式过于单一，想办法结合多媒体如何更好的呈现这几课。

希望通过对本堂课的尝试和反思，同组老师所提的建议进行改进，尝试不同的课型进行研究，不断提升课堂效果，让每一堂可都精彩。
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